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 Ata da 56ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de junho de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Ivana 

Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmem, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (56). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Maria Del 

Carmem, Carlos Brasileiro, Rogério Andrade e Paulo Rangel, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Paulo Rangel, 

lembrando a luta que vem empreendendo para contemplar o Município de Paulo Afonso com um 

campus da Univasf, mostrou-se exultante com a decisão de o Governo Federal expandir as 

vagas para o Curso de Medicina na Bahia (mais 260), haja vista aquela decisão facultar a criação 

da Faculdade de Medicina de Paulo Afonso, que contará com 40 das vagas, agradecendo a 

todos que contribuíram para aquela conquista, importante para o desenvolvimento da região. O 

Deputado Luciano Simões posicionou-se acerca da decisão da Mesa Diretora que rejeitou o 

requerimento apresentado pelas Bancadas do PMDB e do DEM, solicitando informações sobre 

os gastos com as viagens internacionais do Governador Wagner e informou que, com esse 

propósito, recorreu à Lei de Acesso à Informação Pública (Lei 12.527/12), através da Casa Civil 

do Governo do Estado. O Deputado Marcelino Galo louvou a decisão de o Governo Federal 

aumentar o número de médicos na Bahia, criando 260 vagas para o Curso de Medicina, 

distribuídas entre a Universidade Federal do Oeste (80), a Universidade Federal do Sul (80), a 

Univasf Paulo Afonso (40) e a Universidade Federal do Recôncavo Baiano, em Santo Antônio de 

Jesus (60), parabenizando o Secretário Solla, o Ministro da Educação e a Presidenta Dilma pela 
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criação dessas vagas, “fundamentais para preencher a carência que o mercado baiano tem 

desse profissional”. A Deputada Kelly Magalhães parabenizou o Governo do Estado por ter 

reapresentado a proposta que havia feito inicialmente aos professores e apelou para o bom 

senso da APLB no sentido de por fim ao movimento grevista. Falou sobre a expansão das 

universidades federais na Bahia, “importante para proporcionar o desenvolvimento de regiões 

carentes”, destacando a criação da Universidade do Oeste e do Campus de Barreiras, ao tempo 

em que manifestou satisfação pelo anúncio de que aquela Universidade será contemplada com 

80 vagas para o Curso de Medicina, agradecendo à Presidenta Dilma, ao Secretário Solla e ao 

Governador Wagner. O Deputado Carlos Geilson criticou o Governo do Estado por reapresentar 

a proposta que não foi aceita pelos professores antes da greve, “o que evidencia a falta de 

habilidade para lidar com as greves e administrá-las”. Censurou, também, o Líder da Maioria, 

Deputado Zé Neto, pela postura que vem adotando com os professores. O Deputado Bruno Reis, 

salientando a dificuldade que a região de Pindobaçu vem enfrentando com o fechamento dos 

garimpos de extração de esmeralda, no Povoado da Serra da Carnaíba, que é única fonte de 

renda e geração de emprego da região, apelou ao Departamento Nacional de Produção Mineral 

(DNPM) e à Delegacia Regional do Trabalho de Juazeiro para autorizar a reabertura daqueles 

garimpos. O Deputado Álvaro Gomes contestou a fala do Deputado Luciano Simões sobre o 

requerimento que apresentou à Mesa Diretora, argumentando que as viagens internacionais do 

Governador Wagner são públicas e as informações podem ser acessadas no site Transparência 

do Governo do Estado. Posicionou-se acerca da greve dos professores, afirmando que, como 

sindicalista, não deflagraria a greve antes de analisar a proposta inicial do Governo e ratificou 

que continuará lutando por uma saída negociada. O Deputado Rosemberg Pinto reportou-se 

acerca da medida adotada pela Mesa Diretora para tratar da presença dos deputados nos 

trabalhos da Casa. Teceu considerações sobre a greve dos professores, lamentando que o 

movimento passasse a ter conotação política e a questão salarial passasse para o segundo 

plano; “situação que precisa ser resolvida” para o Governo saber com quem negociar. O 

Deputado Pastor Sargento Isidório comunicou que os alunos e pacientes da Fundação Dr. Jesus, 

acampados na Casa, decidiram, em assembleia, suspender a ocupação até a próxima terça-feira, 

quando retornarão para dar continuidade ao protesto contra a Rádio Metrópole, na busca da 

verdade. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação do Deputado Elmar 

Nascimento, a Sra. Presidenta, Deputada Kelly Magalhães, encerrou a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângelo Coronel, Eures Ribeiro, 

Herbert Barbosa, Luiz Augusto, Maria Luiza Laudano e Temóteo Brito (07).           
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